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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
 
 
9.- Debate y votación de la proposición no de ley, Nº 43 solicitando su tramitación en Pleno, relativa a aumento de 

inversiones en la estación de esquí de Alto Campoo, y otros extremos, presentada por el Grupo Parlamentario 
Socialista. [11L/4300-0043] 

 
 

LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero que dé lectura del punto noveno del orden 
del día. 

 
EL SR. BLANCO TORCAL: Debate y votación de la proposición no de ley número 43, relativa a aumento de 

inversiones en la estación de esquí de Alto Campoo y otros extremos, presentada por el Grupo Parlamentario Socialista.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para el turno de defensa, por el Grupo Parlamentario Socialista, tiene 

la palabra el Sr. Iglesias.  
 
EL SR. IGLESIAS IGLESIAS: Presidenta, señorías. 
 
Como todos sabemos, Alto Campoo la estación de esquí es el gran motor turístico de la comarca de Campoo, la 

comarca campurriana, durante todo el invierno, tanto a nivel de ocio y llegada de visitantes como desde el punto de vista 
deportivo, con la celebración de eventos y competiciones deportivas. La estación de Alto Campoo, sigue siendo ese buque 
insignia del turismo de la comarca campurriana y aporta además muchos empleos directos e indirectos, no solo los 
esquiadores, dependen de la nieve, sino que muchos campurrianos dependen directa o indirectamente de la nieve en general 
y de la estación en particular.  

 
La estación de esquí de Alto Campoo, ubicada en el municipio de la Hermandad de Campoo de Suso, y a tan solo 

24 kilómetros de Reinosa, cuenta con casi 30 kilómetros esquiables y 3,2 kilómetros de rutas de enlace, que incluyen, pues 
esas 23 pistas, 13 remontes y el circuito de fondo de 4 kilómetros y medio y el snow park.  

 
Bien, esta PNL va encaminada a proponer un plan integral a largo plazo de la estación de esquí y alrededores. Por 

todo ello, el Grupo Parlamentario Socialista plantea las siguientes propuestas de resolución: mantener los servicios, los 
precios de los servicios y tarifas tales como el forfait u otros durante esta temporada, para que los precios no sean una 
barrera para acceder a esta instalación pública por parte de los usuarios, principalmente de Cantabria. Evidentemente, hay 
cuestiones que no se pueden controlar, como es el tiempo, que haya más o que haya menos nieve, pero hay otras muchas 
que si, por ejemplo, en la temporada 2021-2022 se puso en marcha una buena política comercial en mi opinión, y los 
resultados fueron los mejores de la última década, con 150.000 asistentes, en una temporada que duró desde el último fin 
de semana de noviembre hasta Semana Santa. 

 
Es cierto también que ayudó que hubo bastante nieve, pero también se trabajó muy bien con los cañones. La política 

se basó entre otras cosas en la bajada importantísima del precio del pase de temporada, el acogimiento de pruebas 
deportivas con la Federación cántabra de deportes de invierno y el aumento de ventas de pases de día, en concreto el precio 
del forfait bajó de 400 a 125 euros en pandemia y se mantuvo en los siguientes años. A día de hoy, más o menos se mantiene 
la política comercial de bajada del forfait de temporada, pero lo que sí se volvió a actualizar fue el forfait de día 
concentrándose el esfuerzo en el de temporada. Creo que fue una buena política comercial, pero no nos podemos quedar 
ahí y se necesitan inversiones e ideas nuevas.  

 
Dos, retroceder -reconocer, perdón-, el trabajo que vienen desempeñando los trabajadores de la estación de esquí 

de Alto Campoo, que permiten una mayor y mejor disfrute de la instalación en cada una de las temporadas de nieve. Yo 
creo que en esto todos estamos absolutamente de acuerdo y es innegable que sin los trabajadores, pues sería imposible 
desarrollar cada temporada de cada año. 

 
Tres, mantener el régimen de convenios con los ayuntamientos campurrianos que favorezcan el uso de la estación 

por parte de los vecinos y vecinas de la comarca, y no solo con los ayuntamientos, sino con los centros educativos, para que 
los escolares de la comarca, que ha funcionado bastante bien desde que se puso en marcha hace 2 años, pues se mantenga. 
Otro de los puntos de las propuestas de resolución es aumentar, las que proponemos es aumentar las inversiones en la 
estación de esquí de Alto Campoo para que sea una estación sostenible, segura, moderna y acorde al siglo XXI.  

 
Vamos a hablar de propuestas, algo que a veces echamos en falta en esta cámara, como se dijo el otro día por aquí. 

Propuestas para el plan o proyecto de la estación de Alto Campoo. Cierto es que en la anterior temporada se realizó una 
inversión de la estación de unos 650.000 euros, pero entiendo que la estación de cara a futuro necesita un plan mucho más 
ambicioso, consensuado y muy pensado en colaboración con todos los agentes implicados. Ahí van algunas de nuestras 
propuestas.  
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Por un lado, el control real de aforos en la estación. No se trata de vender 8.200 pases de temporada si luego no se 

puede esquiar por falta de capacidad de la estación. Alto Campoo tiene unas limitaciones en la maquinaria que impide tener 
una alta capacidad de esquí y pasa como el año pasado con colas de una hora para poder subir arriba. La estación necesita 
un control de capacidad real, se hace necesario invertir en digitalización y modernidad para que haya menos colas y se 
mejore la experiencia, como tienen muchas estaciones de nuestro país, en las que se puede pasar con aplicaciones móviles, 
etcétera, etcétera.  

 
Por otro lado, mejorar el aparcamiento frente al pueblo de Brañavieja, el de tierra si es posible asfaltarle para poderle 

darle uso sin embarrarse; también construir un aparcamiento disuasorio en la hermandad de Campoo de Suso, en los últimos 
pueblos antes de empezar a subir con una lanzadera hasta la estación, para que la gente no suba en sus coches, puede 
ser, por ejemplo, en la zona de Espinilla, Entrambasaguas o Riaño, se quitan coches arriba y puede llegar a más gente, y 
además, favorecemos a la hostelería de estos pueblos.  

 
Otra propuesta sería el autobús entre Brañavieja pueblo-la estación, que es muy cómodo, era mucho mejor el tren 

adaptado que hubo en su día con porta esquís y encima toda la ropa va al aire, no en el interior como ahora en un autobús 
normal que no está preparado. Otra sería la cartelería indicativa en tiempo real sobre el estado de los aparcamientos antes 
de Entrambasaguas, último pueblo antes de la subida. Otra sería una rotonda en la llegada a Brañavieja pueblo para cuando 
uno llega de la vuelta de coche sin problema y no tener que cortar desde abajo, como se hace en este momento. Otra sería 
la mejora de los remontes percha que ya son muy antiguos y en mal estado, las sillas de Piedrucos y El Chivo con maquinaria 
absolutamente obsoleta, y qué decir de las de El Cuchillón. 

 
En definitiva, proponemos desarrollar un proyecto integral para Alto Campoo en fases, para la estación y sus 

cercanías, en el que estas propuestas y otras muchas que son necesarias, sean estudiadas para que sea una estación 
sostenible y moderna, acorde al siglo XXI. Para ello habrá que tener en cuenta a todos los agentes implicados, como son 
los usuarios, los vecinos, los ayuntamientos de la comarca, la Federación de deportes de invierno de invierno etcétera, 
etcétera. 

 
Otras cosas por ejemplo que ya están pero que creemos que se pueden mejorar o potenciar, por ejemplo, la Dirección 

General de Juventud tiene propia, es propietaria, digamos, del albergue juvenil de Alto Campoo, con capacidad para 40 
personas en una ubicación, pues es inmejorable, dadas las características, para realizar todo tipo de actividades de ocio y 
de tiempo libre, accediendo a escasos metros a cumbres que en buen número superan los 2.000 metros de altitud, perfecto 
para practicar estos deportes de nieve en la estación de Alto Campoo, para jugar al golf en el campo de Nestares, también 
propiedad de CANTUR o disfrutar de senderismo en la zona entre otras cosas. 

 
Nuestra propuesta está en la dirección de potenciar el uso del albergue juvenil de Alto Campoo, como decía, 

dependiente de la Dirección General de Juventud, también en verano y no solo durante los meses de invierno de la 
temporada de esquí. Sería interesante promocionarla más porque lo que nos damos cuenta de que mucha gente desconoce 
de su propia existencia, creo que tenemos la instalación quizá falta eso, que se conozca y yo creo que en los últimos tiempos 
el último año, pues han hecho cosas muy interesantes, por ejemplo, potenciando, pues que se queden allí equipos de 
carácter federaciones y clubes de carácter nacional para hacer tecnificaciones o para hacer concentraciones de 
pretemporada, yo creo que se está dando un poquito más de uso cada vez, pero yo creo que es algo una herramienta que 
tenemos y que se puede potenciar mucho más.  

 
También existen actuaciones buenas y que deben seguir, pero que son insuficientes, como, por ejemplo, el programa 

Actívate en Alto Campoo que CANTUR organiza, se trata de un programa de rutas guiadas por la zona que se realizan en 
agosto y septiembre, pero todas estas cosas son que están muy bien, habría que potenciar y hace falta un proyecto más 
integral que albergue todo y no solo actuaciones puntuales que no estando mal, pues son insuficientes, a mi parecer.  

 
Propuestas para hacer también fuera de la temporada de esquí en verano, como decía, tratando de conseguir que el 

Campoo no solo la estación sino la comarca en general se siga moviendo verano, muchas son las actividades que se pueden 
practicar aquí para disfrutar el entorno natural único. Muchas veces es bueno mirar lo que funciona en otros sitios y adaptarlo 
a nuestra realidad y a nuestro entorno, no se trata de inventar por inventar, en otros lugares, las estaciones de esquí en 
verano también funcionan y tienen una oferta de ocio muy completa, se pueden organizar todo un catálogo de actividades 
de aventura y de relax, el Gobierno de Cantabria además cuenta con infraestructuras como decía antes, como puede ser el 
albergue juvenil de Alto Campoo, pero también el hotel de La Corza Blanca, que son imprescindibles para ayudar a activar 
todas estas propuestas o llevarlas a cabo como he comentado hace un rato, se trata de infraestructuras que se usan unos 
pocos meses al año y que se pueden potenciar perfectamente, sí que tenemos las herramientas, pero nos falta usarlas en 
mejor medida. 

 
En verano pueden realizar rutas de bici, rutas senderistas, paseos a caballo, rutas de glaciares, mini gol, tirolinas, 

piscinas de verano, esté reformada recientemente la de La Corza Blanca la piscina, que, por cierto, este año ha estado 
cerrada al público, pero con un contrato de mantenimiento, lo cual pues es casi tirar el dinero. Otras atracciones que se 
pueden realizar son las vías ferrata, BTT, trekking, trail running, un parque con rocódromos, descenso en bicicletas, circuitos 
de orientación, tobogán gigante, tiro con arco, ebikes y otras muchas cuestiones. Se puede organizar en verano en la 
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estación de esquí un gran festival de música, como se hace en Pirineo sur, con notable éxito, y también la celebración de 
competiciones deportivas, que tanta gente atraen, como pruebas ciclistas, de trail running y que al final donde hay mucha 
gente, pues también hay retorno económico, como en cualquier evento deportivo. 

 
Todas estas actividades que se hacen en otros lugares como el Pirineo tienen bastante buena acogida, como decía 

muchas veces es bueno mirar lo que funciona en otros sitios y adaptarlo a nuestra realidad y adaptarlo a nuestro entorno y, 
sobre todo, se trata de hacer de no hacer lo mismo siempre, porque tendremos los mismos resultados siempre. 

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado.  
 
Para el turno de fijación de posiciones, tiene la palabra el Grupo Parlamentario Regionalista que ha presentado una 

enmienda, tiene la palabra el señor Marcano.  
 
EL SR. LÓPEZ MARCANO: Gracias presidenta. Señorías. 
 
Por todos los Santos -dicen así los campurrianos- nieve en los altos, más gente, seguramente. Y por San Andrés 

nieve en los pies. Como quiera que San Andrés está en la inmediatez, deseo a todos los campurrianos que la nieve sea 
fértil, abundante y buena nieve. Buena nieve para disfrutarla y para generar riqueza. Porque probablemente no hayamos 
reparado en que una de las cinco industrias más importantes del área campurriana, industrias, empresas ya sean industrias 
agroalimentarias, ya sean industrias de ocio deportivo, ya sean industrias de componentes de automoción, ya sean de 
generadoras, pues seguramente son SIDENOR, Forgings and Castings, CAMESA, Gullón y CANTUR. Eso que 
habitualmente, porque prevalece el criterio geográfico, llamamos Alto Campoo, que en realidad es la empresa CANTUR.  

 
Si eso funciona bien, nos acordaremos del año de referencia de CANTUR, que fue el año 2021. En aquel año 

tomamos en el primer consejo de administración que presidí, tomamos 2 decisiones fundamentales, una de ellas viene aquí 
hoy como enmienda a la PNL, y la otra ha sido, ha sido referida.  

 
En ese año le dimos una socialización a los precios de las tarifas. Socializamos el uso de Alto Campoo, que pasó de 

costar 480 euros a costar 125 euros. Eso supuso un cambio radical en el comportamiento de Alto Campoo, hasta tal punto 
que los usuarios de los días de labor eran 1.756. Hasta tal punto que antes de ese año los abonos que se vendían eran 
aproximadamente 1.000, a partir del año 2021 se vendieron ni más, ni menos que 9.650, unos pocos menos el año próximo, 
en el año 22, 8.735. Pero con esos usuarios: 1.756 usuarios en los días en las vías de semana.  

 
Socializamos como nunca antes había hecho la estación invernal, Alto Campoo por 125 euros se podían subir a la 

estación un domingo, un sábado o un viernes por 125. Y eso tenía una relevancia importante, porque de cada euro que los 
usuarios gastan en las tarifas y en los abonos gastan ocho euros en el área campurriana, en hotelería, en hostelería, en 
repostar, en compras, en alquileres, etcétera, etcétera, y eso dice el estudio de la universidad: ocho euros para cada uno de 
los euros que gastan en comprar su fortait, en comprar su, su abono. Y eso es fundamental. Eso ha supuesto la mayor 
transformación en una historia de Alto Campoo de los últimos de los últimos años. 

 
Presentamos una enmienda adicional, una enmienda de adición, que es el esquí escolar. También en el año 21 

introdujimos otra novedad, que fue la campaña de esquí escolar dirigida a todos los alumnos de tercero y cuarto, niñas y 
niños, de tercera y cuarto de primaria, para que en el segundo trimestre del año desarrollarán curricularmente esa actividad 
de Educación Física en el área de la estación invernal de Alto Campoo. Queremos que continúe esa actividad y queremos 
que continúen las líneas de inversión de manera notable.  

 
Se ha dicho aquí antes que invertimos 651.000 euros. Es una verdad parcial, porque en realidad invertimos 3.000.000 

de euros, de los cuales una cantidad importante era en materia de inversiones y los 651.000 eran en materia de 
mantenimiento. Pero además en la oficina técnica llevábamos en marcha trabajo realizado para desarrollar en nuestros años 
siguientes: 16.000.000 de euros, que iban desde el aparcamiento, hasta la cabina, hasta los remontes, desde la base hasta 
Tres Mares, incluyendo El Chivo, Calgosa, etcétera, etcétera. 

 
Todo eso todo eso estaba en marcha, como estaba también en marcha los convenios de los que aquí todavía no se 

ha hablado, los convenios con primero, el Ayuntamiento de Reinosa y después otros ayuntamientos, que básicamente lo 
que suponía que era un trato privilegiado en la compra de los abonos, exactamente 104 euros el abono anual para los 
ayuntamientos, 125 euros, el abono anual para el público en general y, pues reconocemos y aplaudimos también, porque 
no había nadie, no ha habido otra, otra solución, ese incremento que es un incremento muy razonable del 5 por ciento que 
el actual equipo de gobierno ha realizado sobre la cantidad de 125 euros, poniendo la venta a partir del pasado día 15 a 131 
euros. 
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Que haya mucha suerte, que la temporada sea fructífera, que recuerde la del año 2021-2022, 150 días de nieve, 

150.000 usuarios, y si no puede ser como esa, que sea, al menos como la del 22-23: 117.000 usuarios en 66 días solamente 
de nieve, pero con 8.735 abonos vendidos y 1.756 usuarios diarios. Hay ahí es nada.  

Muchísimas gracias presidenta. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado.  
 
Por el Grupo Parlamentario Popular, tiene la palabra el señor Liz, que también ha presentado una enmienda.  
 
EL SR. LIZ CACHO: Gracias, presidenta.  
 
Señorías, leo textualmente: “La puesta a punto va con retraso, es cierto, pero por la mala gestión de la dirección 

anterior se necesitan, por lo menos 15 o 20 días más. La nueva dirección de CANTUR, con Luis Martínez Zaragoza a la 
cabeza se ha encontrado con una estación al borde de la quiebra, totalmente desmantelada por su antecesor Bernardo 
Colsa. Si alguien se propone hacerlo adrede peor que él no lo consigue. Por ejemplo, el equipo de mantenimiento, que en 
su mayor parte son personas con contratos fijos discontinuos, permanecen aún en casa pendientes de que se les llame para 
trabajar”. Declaraciones al diario montañés del presidente del comité de empresa, miembro de Comisiones Obreras. 

 
Señor Iglesias, señores socialistas, he aquí una buena muestra de lo que fue la gestión de la estación de Alto Campoo 

cuando vuestra señorías eran los máximos responsables, el director general de Deportes y el consejero de Deportes, y 
socios y sostén de los responsables directos de la gestión de la estación.  

 
El pasado 7 de noviembre supimos por los medios que el señor Zuloaga visitó la estación de Alto Campoo para 

denunciar el abandono de la misma, y entrecomillo, “por la ineptitud y desinterés del Gobierno regional”. Fue entonces, 
cuando tuve ocasión de responderle en nombre de mi grupo y pedirle calma. Le dije que la temporada iba a comenzar a 
tiempo y con normalidad, y le reproché que, en cuatro años de vicepresidente, como máximo responsable del deporte, usted 
no se preocupó lo más mínimo de este importante recurso turístico. Usted no se interesó absolutamente nada. Usted no 
subió jamás allí, pero sube ahora, en la oposición a manchar de infundios y alarmismos la inmaculada nieve.  

 
Usted se tenía que haber preocupado de la nefasta situación de CANTUR, de la estación de Alto Campoo cuando 

era miembro del Gobierno y, sin embargo, sube ahora, pues me imagino que hacerse un selfi, pero me parece a mí que no 
tiene ya ninguna credibilidad. 

 
Normal y lógico que haya subido a Alto Campoo y, en vez de esquiar, haya patinado estrepitosamente 
 
(risas desde los escaños) 
 
Y lo diré porqué. Con el Partido Popular en el Gobierno no hay que preocuparse de Alto Campoo. Para nosotros esta 

estación puede y debe ser la mejor del norte de España, y la consejería está trabajando en esa línea, por conseguir dotar a 
este recurso turístico de las mejoras, que sin duda necesita y se pedirán fondos europeos, cosa que ustedes no hicieron en 
cuatro años. 

 
Leo un titular muy rápidamente del presidente del comité de empresa: “Plena confianza de la plantilla de Alto Campoo, 

la nueva directora, Cristina López” textualmente lo dicho por esta persona, por este responsable. “Los trabajadores tenemos 
buenas vibraciones, tanto con ella como con Martínez Abad”. 

 
 La última gran inversión realizada en CANTUR fue en el año 2015 y fue con un Gobierno del Partido Popular, y me 

refiero al sistema de innivación, a través de cañones, que supuso en torno a los 10.000.000 de inversión. Sin ese sistema y 
todos lo sabemos la estación estaría probablemente cerrada a día de hoy y nada más de enjundia, nada más importancia, 
ninguna inversión importante se ha hecho con posterioridad, por contra quién criticó con más saña este proyecto de los 
cañones de nieve fue el Partido Socialista, que tachaba que tachaba de despilfarro el gasto o la inversión, despilfarro 
difícilmente justificable. Tengo aquí todas las reseñas de prensa por si tienen interés. 

 
Todo lo que piden en esta proposición no de ley ya lo tenía previsto la consejería, con un pequeño matiz, que es el 

que ha hecho que desde el Grupo Popular presentemos una enmienda que ustedes, por lo que me han transmitido, no 
aceptan ¿y que es lo que piden? piden aumentar las inversiones y estamos de acuerdo ya lo hicimos con los cañones, 
ustedes se opusieron y no han vuelto a hacer nada piden reconocer el trabajo y el esfuerzo de los que trabajan y desempeñan 
sus labores allí por supuesto, por supuesto que nos preocupamos, qué pena que usted, que ustedes no se preocuparan 
cuando gobernaban, de la situación de esos trabajadores, piden mantener los convenios con los ayuntamientos, 
campurrianos, algo que ya estaba decidido por la consejería, y piden y he dejado para el final, porque es la parte que hemos 
enmendado, mantener los precios y las tarifas. 

 
Hay que decir aquí como aquí ha dicho el señor Marcano que los precios son muy ajustados, han subido menos 

incluso que el IPC de 125 que valía en base anual, ha pasado a 131 son, es una ligerísima actualización. Podría decirse en 
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la práctica que están congelados, como ustedes piden, pero han sufrido una ligerísima actualización inferior, como digo, al 
IPC. 

 
Pero eso que no acepten nuestra enmienda impide que nosotros aprobemos una PNL que íbamos a aprobar, si nos 

aceptaran la enmienda, no podemos una vez que ya se han puesto a la venta y se han vendido centenares de pases con 
precios actualizados, no podemos ahora aprobar aquí una PNL que dice e implica mantener los precios de la temporada 
pasada. Eso, técnicamente ustedes saben que no es posible. Por eso nosotros habíamos hecho esa enmienda. Ese era el 
sentido de nuestra enmienda, pero su cerrazón al no querer estimarla pues hace que nos tengamos que abstener en una 
PNL que, bueno, estábamos de acuerdo, no era necesaria, y no lo era porque este este gobierno, esta consejería, ya tenía 
previsto llevar todo eso acabo, como también esta consejería y este Gobierno tiene previsto llevar a cabo la enmienda que 
la buena enmienda que ha llevado el PRC que ha presentado el PRC que es la de mantener, 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Vaya finalizando señor diputado. 
 
EL SR. LIZ CACHO: el proyecto esquí escolar. 
 
Termino presidenta subrayando el hecho insólito protagonizado por los socialistas, que son más útiles y aportar más 

cosas desde la oposición que desde el Gobierno, sigan así enhorabuena. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): gracias, señor diputado.  
 
Por el Grupo Parlamentario VOX tiene la palabra el señor palacio.  
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Buenas tardes, señorías. 
 
Creo que la defensa que ha hecho de la proposición es bastante mejor que la propuesta, porque habla de temas 

distintos. 
 
Ha planteado usted una proposición no de ley en la que en su explicación lo que lo que dice es que es necesario 

plantear u organizar un plan integral para el desarrollo de Brañavieja de alto campo, y puedo coincidir con ustedes de hecho, 
durante toda la legislatura pasada estuvimos planteando la necesidad de saber a qué se iba a dedicar CANTUR a qué se 
dedicaba, cuáles eran sus objetivos, sus principios, cómo se organizaba y cuál era el objetivo de CANTUR. 

 
Y cuando mezclamos CANTUR con, con, con, Campoo nos encontramos con que efectivamente la empresa o la 

actividad económica que genera CANTUR es importantísima en la actividad económica de Campoo, en una comarca, en 
regresión, CANTUR es de las mejores novedades que han ocurrido en los últimos decenios. 

 
Y efectivamente tenemos que desarrollar, CANTUR y tenemos que conseguir que Brañavieja sea un polo de atracción 

económica, y probablemente lo será más cuando se finalice ese túnel que ha proyectado que nos une con el resto de los 
valles, de las tierras altas de Cantabria. 

 
Y efectivamente esa idea es buena y esa idea la desarrolla usted y plantea la necesidad de controlar y limitar la 

capacidad y dice usted hay un cuello de botella, tenemos la capacidad que tenemos, porque no damos más abasto, y 
entonces necesitamos generar nuevas instalaciones porque recibimos o me ha parecido entenderle tanta gente que no, no, 
damos abasto, y la sensación que da es que es un buen conocedor del sitio porque luego nos explica que le gustaban más 
las los trenes que había antes que los autobuses que hay ahora, que ya es un conocimiento de experto, que necesitamos 
mejorar el aparcamiento, que también es otro conocimiento de de usuario de usuario habitual e incluso plantea ideas muy 
específicas, originales para mejorar el albergue. 

 
Y la verdad es que todo eso, todo eso me parece interesante. No me parece tan interesante la proposición no de ley 

que usted plantea, porque no tiene nada que ver esas propuestas concretas que usted realiza con un plan estratégico que 
tiene que ser mucho más general y que tenemos que saber hacia qué nos estamos dirigiendo. 

 
Y ni una cosa ni la otra, ni plan estratégico ni medidas concretas de fomento de la actividad plantea usted en su 

propuesta. Lo que plantea esencialmente es mantener los precios, porque el resto de las cuestiones, como muy bien le ha 
explicado el ponente del PP, son brindis al sol, y el mantener los precios me genera problemas conceptuales. 

 
El primero de los problemas que me plantea es qué pinta esta Cámara fijando los precios de acceso a una instalación, 

en concreto de una de las empresas públicas de Cantabria. Poca confianza tiene en la gestión de la sociedad pública para 
pensar que el precio tiene que determinarlo esta Cámara. 

 
Entiendo que constituimos una sociedad pública, es porque pensamos que hay una serie de criterios esencialmente 

mercantiles que tienen que guiar la actividad de esta sociedad, entre ellos la existencia de un plan de viabilidad o de 
organización, plan de viabilidad, que una empresa pública no tiene por qué ser la obtención de beneficios, como usted explica 
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maravillosamente bien en su propuesta dice, por ello es de imperiosa necesidad que los beneficios que se obtengan de la 
gestión de esta estación repercutan directamente en la misma y, por tanto, en la zona de campo. 

 
Claro, si no cobramos por acceder los ingresos que se obtengan van a hacer cada vez más escasos. Explica muy 

bien el señor exconsejero que la multiplicación de cada euro que se cobra por parte de CANTUR es de ocho en la comarca 
es de ocho, ahora, porque si seguimos reduciendo precios va a ser de 20, si subimos los precios será de seis. 

 
Lo que se trata es de conseguir que CANTUR, funcione y que genere utilidades.  
 
¿Tenemos nosotros como parlamentarios que fijar los precios? solo solo si consideramos que la fijación de precios 

es una cuestión no económica sino política, es decir, si lo que tiene que primar para fijar los precios que se deben destinar 
allí es la política y parece que quieren convertirlo en política, porque lo que dicen es que se trata de socializar el maravilloso 
deporte del esquí, que entiendo que quiere decir que tenemos que conseguir cada vez más gentes vayan a vaya a la 
estación, que no debe ser un criterio muy, muy económico, porque lo primero que usted dice como posibilidades es que 
como ya no entran todos los que van, pues hay que ampliar las instalaciones y la el aparcamiento, con lo que desde fuera y 
sin tener mucha idea, si tenemos mucha más gente, yendo de la que puede desviar qué sentido tiene bajar los precios. 

 
Sí que tendría muchísimo sentido que plantearse la necesidad de incentivar colectivos, subvenciones a estudiantes 

mayores que las que hay subvenciones a familias numerosas mayores que las que hay, subvenciones específicas para 
ciudadanos que se trasladan desde ayuntamientos desde Santander o lo que estamos buscando es una subvención genérica 
a todo el mundo, porque si lo estamos haciendo así lo que tenemos o lo que les estamos explicando a los ciudadanos es, 
señores CANTUR, cuesta al año tantos millones pero no se preocupen porque de esos tantos millones UNO se va a financiar 
con ingresos de CANTUR y todo lo demás lo vamos a financiar con cargo al presupuesto de Cantabria. 

 
Pero si hacemos eso, tenemos que decirles a los ciudadanos como queremos que la ciudadanía de Cantabria esquíe 

porque hay que socializar el esquí vamos a suprimir que ¿los consultorios en el mundo rural? ¿cuál es el coste de oportunidad 
económico, de decidir qué queremos socializar el esquí? 

 
Porque a eso es a lo que nos lleva el considerar que tiene que ser esta Cámara con motivos políticos, la que decida 

los precios de los forfait algo en lo que espero que alguno sea técnico y creo que usted tiene bastante conocimiento, pero 
los demás no tenemos que entrar. 

 
Me parece bien la explicación que ha dado me parece interesante la idea creo que la proposición no de ley se queda 

muy lejos de la explicación que usted ha dado. Muchas gracias.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado. Para fijar definitivamente la posición del grupo, 

tiene la palabra el señor Iglesias.  
 
EL SR. IGLESIAS IGLESIAS: Presidenta, señorías, bueno, definitivamente soy un poco iluso, creía que venía a hablar 

de propuestas y he estado unos días mirando propuestas que cosas que funcionaban en otros sitios, cosas que no 
funcionaban, he estado hablando con diferentes federaciones deportivas, de aquí de otros lugares, con clubes deportivos 
con usuarios, pero no, perdón. 

 
Bueno, en realidad, señor Palacio, lo que lo que proponía es que funcione en invierno y en verano, que funcione tanto 

en invierno como está funcionando ahora, cómo funcionan los últimos tiempos, que yo creo que funciona bien, pero todo es 
mejorable, como todo es mejorable en la vida, y lo que hago es una batería de propuestas que además digo que tienen que 
ser consensuadas con diferentes agentes, no porque las diga yo están mejor o están peor y que además me he molestado, 
pues eso, de debatirlas de verlas y de recogerlas de diferentes colectivos. 

 
Y segundo, además de proponer esto, funcione en verano y en invierno, por el bien de la comarca de Campoo, es 

que las propuestas sean hechas por gente que sabe de lo que está hablando, es decir, por gente técnica o gente que sea 
usuaria de la estación. 

Entonces yo creía que venía aquí y vamos a debatir diferentes propuestas que los demás grupos iban a hacer 
propuestas, no de lo que se ha hecho ya, porque lo que se ha hecho ya se hizo y hasta ahí estará bien, mal o regular, sino 
de lo que vamos a hacer o que de lo que queremos de cara al futuro. 

 
Por eso vamos a aceptar la enmienda del PRC, de mantener la campaña de esquí escolar, porque como ha 

funcionado entendemos que debe seguir funcionando y como muchas cosas que funcionan, pues hay que seguir no hay que 
venir aquí en plan, destrucción total y hacer todo tirarlo todo y hacerlo nuevo, pero yo creo que tenemos que hablar de 
propuestas y a este diputado le va a encontrar y a mi grupo siempre que nos hagan propuestas y debatamos de propuestas. 

 
Yo creo que el señor Liz venía con buena intención, pero yo creo que tenía el escrito ya lo que me iba a decir sin 

saber lo que iba a decir yo. Entonces, yo creo que debería haber tomado algunas notas para contestarme sobre lo que yo 
he dicho, porque me ha contestado de todo, menos de lo que yo he dicho en esta en este atril. 
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Así que por nuestra parte lo que decía también de las de los precios de los forfite estábamos hablando, lo que 

estábamos hablando y hablamos usted y yo fue de mantener temporalmente mientras la inflación sigue ahí las familias, pues 
no tengan recursos suficientes y se y esté bien socializar creo que todo el mundo tiene derecho a hacer un deporte, como 
es que, como otro deporte cualquiera, pero estaremos de acuerdo en que subir a Brañavieja el día cuesta más que ir a jugar 
al balonmano, al pabellón de al lado de casa, entonces, yo creo que ese deporte le puede hacer cualquiera y sobre todo a 
la gente de la zona de Campoo. 

 
Así que, por nuestra parte, os tiendo la mano de nuevo y cuando queráis hablamos de propuestas si no pues bueno, 

que vamos a hacer, gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): gracias señor diputado.  
 
Vamos a proceder a la votación con la enmienda del partido del grupo regionalista. 
 
¿Votos a favor?  
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Dieciséis votos a favor. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): ¿Votos en contra? 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Diecinueve votos en contra.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Por lo tanto, se rechaza la proposición no de ley número 43 por 

Dieciseis votos a favor y diecinueve en contra. 
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